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A világ két legnagyobb pénzügyi kapacitása képviseli 
Amerikát a jóvátételi konferencián

Owen Yong, a Dawes-terv szellemi alkotója és Pierpont Kórsán, a bankátok 
bankarja fogja játszani a döntő szerepet

mobilizálni a német jóvátétel! kötvényekből ? 
Úgy hírlik, hogy ő csak száz millió dollár- 
nyit hajlandó egyelőre mozgósittatni s eb­
ből is csak negyven százalékot vállal elhe­
lyezésre az amerikai pénzpiacon, míg har­
minc-harminc pcrcentet az angol és francia 
piacoknak kellene felvenniük. Morgan a 
főhitclczőjc az antant államoknak s ezek

A rövidesen összeülő jóvátételi szak- 
értekezleten az amerikai kiküldötteké lesz 
a döntő szó. Ez csak természetes, hiszen, 

mint a világ leghatalmasabb finánc ál­
lama, eddig is az amerikai Unió volt az 
irányadó a rcparáviós probléma rendezése 
terén. Dawes, aki a newyorki Wall Street 
embere s akit csak a tekintély kedvéért 
bujtattak ezredesi uniformisba a háború fo­
lyamán (furcsa lett volna ugyanis, hogy a 
militarizmus to ml tolása idején egy szürke 
bank-férfiú sürögjön forogjon az egyenruhás 
diplomaták és tábornokok köreiben), telje­
sen a jenkik pénzeszsacskóinak további 
dagasztása szempontjából dolgozta ki és fo­
gadtatta el Londonban az összes érdekel­
tekkel, idestova öt évvel ezelőtt azt a hi­
res tervet, illetőleg fizetési rendszert, a- 
mcly szerint Németországnak a milliárdos 
rátákat könyörtelenül ki kell izzadnia. A j 
törlesztési ráta összege a Dawes-szisztéma | 
szerint négy éven át kedvezményes volt, a 
múlt év október elsejével aztán elérte a meg­
állapított évi normát: két és fél millióit, 
aranymárkát.

A végleges törlesztési részletek életbe­
lépésével felvetődött az a kérdés, vájjon 
képes lesz-e Németország ezeket anélkül 
teljesíteni, hogy pénzügyi helyzete összenő 
roppanjon? A németek követelik a jóvátétel 
ossz-.summájának a megállapítását, ami ed­
dig nem történt meg, a franciák viszont 
szeretnének egyszerre egy nagyobb össze­
get kapni, nemcsak az évi részletfizetések 
őket megillető 51 százalékát.

A reputációs kérdés újabb rendezése 
tehát nagy, gigászi pénzügyi tranzakciót ki­
van meg: az úgynevezett Dawes-kötvények, 
azaz a német vasút és más állami jövedel­
mek értékpapírjainak a mozgósítását, ame­
lyek a jóvátétel biztosítékául szolgálnak. 
Ez persze csakis Amerika segítségével esz­
közölhető, mert a newyorki pénzpiac rész­
vétele nélkül lehetetlen volna e papíroknak 
illetőleg kölcsönkötvénycknek az elhelye­
zése.

F raneiaország érthetően azt szeretné, 
ha egyszerre több milliárd dollár értékűi 
Dawes-kötvény kerülne mozgósításra és 
plasszirozásra, hogy ilyképpen minél töb­
bet kaphasson meg már most jóvátételi kö­
veteléseiből. Ez azonban aligha log 
menni.

Amerikát n rcpurációs kérdés revizio- 
jára egybehívott szakértői konferencián 
Owen Yong és Pierpónt Morgan, a hatal­
mas világbankár fogják képviselni. Owen 
\°ng az Egyesült Államok egyik legnagyobb 
közgazdásza és pénzügyi kapacitása s a 
Dawvs-lervnck tulajdonképpen ö volt a su­
galmazó ja, szellemi apja.

Magútól értetődik, hogy a Yong javas­
latai fognak a legnagyobb súllyal latbaesni 
a szakértők tanácskozásain.

Pierpont Morgan, a J. P. Morgan et 
Sons banktröszt feje, a gyakorlati kérdé­
sekben fog elhatározó erővel rendelkezni. 
Elsősorban ő tőle függ, mennyit lehet hát

majdnem egy teljes dollár-milliarddal tar­
toznak bankházának. Világos, hogy igye­
kezni fog úgy rendezni az ügyeket, hogy 
az elsősorban alkudozó Német- és Francia- 
ország között ő találja meg legkedvezőbben 
a számításait.

A németek különben bizalommal néz­
nek a bizottságban kifejtendő tevékenysége 
elé, mert személyétől a politika teljes ki- 
küszölvölését remélik a tárgyalásokból. Az 
egyszer bizonyos, hogy a mindenható Ban­
kár nem fogja magát érzelmi szempontok 
pontból fogja befolyásolni u jóvátételi pro- 
által vezettetni s tisztán pénzügyi szem- 

I bléma újabb alakítását.

Hé tfő ótan égym éteres hóréteg alatt 
vesztegel egy utasokkal telt vonat

Romániában
• • • •

Attól tartanak, hogy tizenöt vasutas és huszonöt utas
elpusztul a hóréteg alatt

Bukarestből jelentik: Turnu-Magurcla 
és Litza állomások között hétfőn a nagy hó­
ban elakadt*? gy személyvonat. A vonat 
utasairól és személyzetéről még mindig nem 
tudnak közelebbit. A vonat egy völgymélye­
désben akadt el a hófúvásban és sem előre, 
sem hátra nem tudott haladni, sőt a segítsé­
gül küldött négy mozdony is befagyott.

A rettenetes szél egyre nagyobb meny- 
nyiségü havat söpört a kocsikra, amelyet 
úgy betemetett, hogy

a kocsik teteje fölött több mint 4
méter magas hóréteg képződött.
\ vonaton tizenöt vasutas és huszonöt 

utas tartózkodik. Bár nagyobb munkásosz­
tagok próbálkoztak a hó eltakarításával, de 
semmire sem mentek és komoly az aggoda­
lom, hogy a vonatban lévő emberek akár a 
hideg, akár az éhség következtében elpusz­
tulnak.

Corabia állomás közelében egy másik 
vonat szintén a magas hóréteg alatt veszte 
gél. Mind a két helyre katonaságot rendel 
tek ki.

Enged a fagyhullám.

Tegnap még erősen tartotta a hideg ma 
gát az egész országban. A leghidegebb Vr- 
nyacska ' Banyan —23, Szarajevóban 22 
fők volt. Noviszádon reggel —15 fok volt 
a hőmérséklet, déli 11 órakor ti lók, dél- 
ben napos oldalon 0 fok, délután 6 órakor 
pétiig már megint. -10 lók volt. A petrovn- 
varadini meteorológiai állomás jelentése szt 
rint azonban a fagyhullám engedni fog.

Nyugat felől enyhülést jósol a 
budapesti meteorológiai intézet

Budapestről jelentik: A nagy hideg kö­
vetkeztében százávíü érkeznek a panaszok 
a gázórák és vizvczctékcsövek befagyásá­

ról. Különösen a háztartások vízellátásá­
ban vannak zavarok. A szerdára virradó éj 
jel ,az.e gesz országban ismét alacsonyabb 
lett a hőmérséklet. Budapesten tegnap reg­
gel 7 órakor mínusz 12 fok hideg volt.

A meteorológiai intézet jelenti déli 12 
órakor: Európa nyugati részén, az odajutott 
kisebb depresszió hatása alatt az idő jelen­
tékenyen megenyhült és csapadékos lett. 
Esők voltak Franciaországban, amelyek az 
Alpesckrc és Németországra is kiterjedtek. 
Egy-egy légnyomási minimum Franciaország 
ban és a Keleti-tenger felett található. Kele­
ten a hideg a nagy légnyomással kapcsolat­
ban tartja magát, sőt meg is erősödött. A 
Balkánon —20 fokos hidegek is vannak. 
Az ural vidékén a légnyomás 790 milimétcr 
föléi s emelkedett.

Magyarországon az idő sznraz, vagy 
ködös és igen hideg. A hőmérséklet nappal 
sem emelkedett a mínusz 3 fok fölé, éjszaka 
pedig sokhelyen mínusz 15 foknál is ala­
csonyabb volt. Mátészalkán a minimum-hő­
mérő ismét mínusz 20 fok Celziust muta­
tott. Budapesten tegnap délben mínusz 9 
fok (Jelzins volt a hőmérséklet. Időjóslás: 
Nyugat felöl enyhülés várható lecsapódá­
sokkal.

UJ párt alakul Ruszlnszkában
Prágából jelentik: A cseh néppárt ru- 

szinszkoi frakciója, amely Volosln vezetése 
alatt áll, mindmáig nem tudott népszerűvé 
válni a lakosság körében, főleg ukranofil 
irányzata miatt. Mint most a Narodni Po­
litika Írja, a közeljövőben uj politikai párt 
fog alakulni, az egész görögkatolikus klé­
rus részvételével, amely papság eddig fő­
leg a Kiirtják pártban tömörült. Még nem 
ismeretes, hogy az uj néppárt Srameket. 
vagy Iliinkét támogatja.

• • •
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Dinics Dragutin egyelőre Noviszádon marad
Az állam érdekel ellen elkövetett cselekmények miatt vádolt egyéneket még nem

adják át az állami bíróságnak
A noYiszádi államügyészség tegnap azt 

az utasítást hozta, hogy a további rendűiké 
zésig ne adják át az állami bíróságnak azo­
kat az ügyeket, amelyek az állam érdekei 
el km irányuló cselekményekre vonatkoznak.

Miután ez a rendelkezés Dinics Drágu­
lóira is vonatkozik, így egyelőre a növi sza­
di ügyészségi fogházban marad. Az ügyész­

ség a fenti rendelkezés értelmében az ál­
lami bíróság elv tartozó ügyeket csak ak­
kor továbbítja, ha az erre vonatkozó uta­
sítást megkapja. Azokat a letartóztatásban 
lévő egyéneket, akiknek ügye az állami bí­
róság elé tartozik, pedig szintén csak ak­
kor küldi le Bcográdha, amikor a reájuk 
vonatkozó aktákat már elküldheti.

inayatullah angol segítséggel megkísérli, 
hogy visszaszerezte háromnapos

királymágái
AmanuUah orosz pénzen szervezi újjá hadseregét

Londonból jelentik: A Times közli La­
boréból, hogy Inayatullah volt afgán ki 
rály Laboréba való megérkezésénél igen 
nyomott volt a hangulat. Az exkirálv an­
nak a kívánságának adott kifejezést, hogy 
mint magán ember Indiában maradhasson, 
de az angol hatóságok ragaszkodtak ahhoz, 
hogy haladéktalanul utazzék el Afganisz­
tánba, mert ebben történt megállapodás az 
angol követ és a kabuli uj cmir között.

Londoni jelentés szerint Am inul láb

orosz pénzen szervezi újjá hadseregét. Az 
angol kormány utasította a kabuli angol 
követet, hogy tegye meg a szükséges lépé­
seket az orosz befolyás ellensúlyozására. 
\z angol követ megállapodott Habibullah 

kánnal abban, hogy visszahívják Inayatul­
lah volt királyt, akit háromnapos király­
sága után elűztek Kabulból. Inayatullah 
az angol rábeszélésnek engedve tegnap 
délben Indiából elindult Afganisztánba.

Románia csak a beszarábiai kérdés végérvényes rendezése után 
csatlakozik az orosz-iengyei háboruellenes megegyezéshez

Rövidesen megtartják a középeuropal konferenciát
Parisból jelentik: A Volonté bukaresti 

jó forrásból úgy értesül, hogy Lengyelor 
szág rövidesen középeurópai konferenciát 
hiv egy be,B melyen Oroszország is részt- 
vesz. Eddig Románia, Lengyelország, Orosz 
ország, Litvánia, Lettország Észtország és 
Finnország részvétele bizonyos. A kon­
ferencia célja, hogy valamennyi függő kér­
dést megoldják. Remélik továbbá, hogy Ro­
mánia és Oroszország között sikerül mo­
dus vivendit találni a besszarábiai kér­
désben.

Bukaresti jelentés szerint a külügymi­
nisztériumban a Kcllog-paktum mielőbbi ra­
tifikálásának előkészítésén dolgoznak. Meg­

erősítik azt a liirt, hogy amint Lengyelor­
szág ratifikálta az Oroszország által java­
solt jegyzőkönyvet, azt a román kormány 
is hajlandó aláírni, ózonban követelni fog­
ja, hogy Oroszország pontosan körvona­
lazza a Kcllog-paktumhoz fűzött ismert 
fenntartásait, főképpen azt az orosz felfo­
gást, hogy valamilyen területrész katonai 
megszállása ugyancsak a háború fogalma 
alá esik. Erre azért van szükség, mert a 
szovjet Bcsszarábiát Oroszországhoz tarto­
zónak mondja és azt állítja, hogy Románia 
jogtalanul tartja megszállva. Ennek a pont­
nak tisztázása nélkül Románia nehezen 
csatlakozhatik az orosz javaslathoz.

Adófizetési felhívás
A noviszádi pénzügyigazgatóság az 

alábbi felszólítást intézi az összes adófi­
zetőkhöz. :

A házadó, kereseti, járadék, nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok adója és 
összes pótadóinak 1. negyedévi részletét leg­
később február 15-ig be kell fizetni. Az 
alkalmazottak utáni adót pedig már január 
15-ig ki is kellett fizetni. A nagy adózók for­
galmi adóját az 1928 utolsó negyedére ez év 
január végéig, az átalányban fizetőknek — 
kisadózók — pedig január 15-ig kell befi­
zetni a forgalmi adót.

Ha valamelyik adófizetésre kötelezett 
nem tartja he a fenti határidőket és nem 
fizeti ki adóját, az ellen megindítják a vég­
rehajtási eljárást. A végrehajtás azonban 
költségekkel jár és ezenfelül még 6 száza 
lék késedelmi kamatot is fizetni kell. Az 
összes adófizetők fizessék ki idejében adó 
jukat, mert amig nem vetik ki az uj adót, 
addig az egyenesadóról szóló törvény 168. 
szakasza alapján a múlt évi kivetés szerint 
kell adót fizetni.
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A magyar állam ötvenhét millió pengőt 
fordít vlzszabályozásra

Budapestről jelentik: A beruházási 
költségvetés ötvenhét millió pengőt irányoz 
elő vlzszabályozásra. Ezt az összeget a Du­
na, Tisza. Dráva és a nagyobb mellékfo­
lyók továbbá a Balatonon végrehajtandó 
szabályozási munkálatokra fordítják, ame­
lyeket tizenöt év alatt fejeznek be. Éven­
ként tehát 3.8 millió pengő értékű munka 
végrehajtásáról van szó. A földművelésügyi 
minisztérium vízrajzi osztályán már rész­
letesen kidolgozták a munkaprogramot is 
megtették az előkészületeket a pályázatok 
kiírására. Ezeknek a munkáknak különö­
sen a vidéken nagy a jelentősége, mert a- 
zoknak a munkásoknak nyújt kereseti le 
hetőséget, akik nem tudtak elhelyezkedni a 
mezőgazdasági munkáknál. A vizszabályo 
zási munkálatokat a kora tavasszal megkez­
dik.

— Elhízott egyéneknél a természetes 
.Ferenc József keserüvizkúra hatalmasan 
előmozdítja a bélmüködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesszor a Fe­
renc József vizet szivdzsirosodásnal is reg­
gel, delben és este, egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és fiiszerüzletekben.

Szent év Magyarországon
Múlt szombati számunkban megírtuk, 

hogy XI. Pius pápa 1929. évre rendkívül ju­
bileumi évet hirdet "Rómában. Tudvalevő­
leg Rómában minden 25-ik évben jubileumi 
évet tartanak és inig most kivételesen Ö- 
szentsége 50 éves papi jubileuma alkalmá­
ból lesz jubiláns év, addig annál feltűnőbb, 
hogy' 1930-ban is jubiláns év lesz, de ezt 
már nem Rómában, hanem Budapesten tart­
ják. Ez annál is meglepőbb, mert eddig csak 
Rómában voltak jubileumi búcsúk és XI. 
Pius/. Őszentségénck ez az elhatározása arra 
a közvetlen viszonyra enged követkéz 
telni, amely közte és di\ Seródi Jusztinián 
bíboros hercegprímás között van.

Alig foglalta cl Serét!i a primási szé­
ket, visszatért Rómába, hogy Öszcntségé- 
töl engedélyt kérjen szent év tartására, ő- 
szentsége engedélye nemcsak személyes ki­
tüntetés, hanem a magyar katliolikus egy­
ház kitüntetése is, mert engedélyét szt. Imre 
herceg 90U éves jubileuma alkalmával ■adta 
meg: Serédi Jusztinián a Focderatio F.mc- 
ricanába való beiktatásakor hirdette ki, az 
örömhírt és mindjárt fel is kérte az Emcri- 
eanát a Szentév megrendezésére. Az elő­
készületek már egy éve folynak és mindent 
megtesznek, hogy minél nagyobbszabásuvá 
tegyék a búcsút. Hogy milyen impozáns lesz 
ez a körmenet, fogalmat alkothatunk arról, 
hogy már tavaly is egy hasonló körmenet- 
ben 400.000 ember vett részt. A vezetőség 
Úgy tervezi, hogy a milliós tömeget a Du­
mbarton helyezi el, az Oltárszentséget pe­
dig a püspökök hajóján viszik a Margit­
szigettől a Ferenc József Ilidig.

Ezekben vázoltuk nagy vonalakban a 
magyarországi szent évet, hogy olvasóin­
kat előre tájékoztassuk, hogy akinek nincs 
módjában Rómába menni, annak alkalma 
lesz Budapesten ugyanazon kegyelmekben 
részesülni. így válik valóvá a közmondás, 
hogy minden ut Rómába vezet.

Addig is a Focderatio Emericana (a ku- 
tholikus intelligencia egyesülete 10.000 tag­
gal) csöndben végzi az előkészítés nagv 
munkáját.

A búcsú föltételei ugyanolyanok lesz­
nek, mint a rómaiaké, és a külső keretek 
is méltók lesznek szt. István fiának jubi­
leumához. A búcsú egész évig tart és ez­
alatt nemcsak a külföldiek tízezrei, ha­
nem Magyarország egész katliolikus tár­
sadalma íölzarándokol Budapestre. A vi­
dékiek gyalog mennek, inig a külföldiek 
kedvezményes vasúttal és vízummal utaz­
hatnak. A világ összes katliolikus tudó­
sainak, művészeinek és Íróinak a részére 
kongresszusok lesznek. Sorozatos konfe­
renciákat tartanak papok, férfiak és nők ré­
szére. Ez alakalomra a chicagói cucharis- 
íikus kongre iszu.s min ó ára mugfe e ő stadi­
onokat építenek, ahol a tömegek részére 
szent misét és prédikációkat tartanak. Itt 
tartják meg a püspöki konferenciát is és 
hatszáz püspök részvételére számítanak. 
Már eddig a legtávolabbi vidékek püspökei 
(Amerika, Ausztrália) bejelentették megje­
lenésüket. Az ünnepélyek fénypontja az eu- 
charisticus körmenet lesz.

Január 27-én, vasárnap

Gyermekbál
a SZLOtíODÁBAN, délután 3—6 óráig. 

Rend éi Rosenberg táncmester

A francia képviselőház jóváhagyta 
a kormány szociális és gazdasági 

programmját
I árisból jelentik: A képviselőház teg- 

nap esti ülésén jóváhagyta a kormány szo­
ciális és gazdasági programmját lés 327 
szavazattal 262 ellenében megszavazta a 
bizalmi nyilatkozatot tartalmazó napirendet. 
Sokan külön politikai jelentőséget tulajdo 
nitanak a szavazás eredményének, tekin­
tettel arra, hogy a radikálisok minden­
egyes esetben a kormánv ellen szavaznak.
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A spanyoljárvány elérkezett

Noviszádra
Az egész Vojvodinában vannak már spanyolinfluenzás

betegek
A spanyol influenza, amely Németor­

szágból indult ki és kelet felé terjedt el­
érkezett hozzánk is. Szlovéniában van a 
legtöbb beteg és egyedül Ljubljanában öt­
száz spunyolinfluenzás esetet jelentettek be 
az egészségügyi hatóságoknak. Horvátor­
szágban is sokan betegedtek meg, azonban 
még sincsenek annyian, mint Szlovéniában. 
Bcogradban szombaton történtek az első 
megbetegedések. Noviszádon pedig hétfőn 
érkezett az első jelentés a főorvosi hivatal­
hoz spunyolinfluenzás megbetegedésekről.

A Délbácska munkatársa erre vonat­
kozólag kérdést intézett dr. Adamovics Pe- 
tar városi tisztifőorvoshoz, aki a követ­
kőz őket volt szives mondani:

Noviszádon eddig mindössze hét meg­
betegedést jelentettek be, kettőt hétfőn és 
ötöt tegnap. Ami a spanyoliníluenza elle­
ni védekezést illeti erre vonatkozólag mi 
úgyszólván csak jótanácsokkal szolgálha­
tunk. A közönség vigyázzon a tüsszentés­
nél és köhögésnél és ilyenkor tartsa zseb­
kendőjét az orra, illetve a szája elé, mert 
a bacillus ok a nyalka utján terjednek fő­
leg. Tüsszentés és köhögés alkalmával, pe­
dig több méternyi körzetben fertőzzük meg 
az ott levőket. Nagyon jó naponként több­
ször fertőtleníteni a szájat. Jól bevált a 
Griposan kenőcs, amellyel az orrt kenik 
be a fertőzés megelőzésére. Ha azonban! 
valaki mégis megbetegszik, akkor azonnal 
feküdjön ágyba, nehogy súlyosabb koi^pli- 
kációk következzenek be.

A sport-rekordok lázának hatása 
alatt a legkülönbözőbb furcsa rekordok 
gombamódra teremnek a háború utáni évti 
zed atmoszférájában és ezek nemcsak arra 
jók, hogy az ember — vérmérséklete sze­
rint — csöndesen elmosolyodjék, vagy dü­
hösen felugorjék miattuk, hanem azt is meg­
mutatják, hogy sok ember sem megélhetés 
re, sem karriercsinálásra nem lát más mó 
dot, mint azt, hogy saját személyét néha 
groteszk, néha nyers, de mindig szembeszö 
kő módon legalább rövid időre embertár­
sai érdeklődésének középpontjába állítsa. 
Lnnék a világhírnek klasszikus példája az 
a serdülő amerikai fiú, aki mint potyautas 
szökött fel a Zeppelinre és ezzel a szeszé­
lyes ötletével Amerika legfiatalabb miliomo 
sainak sorába rukkolt be, de nagyon sok uj- 
süttetü csodaember fizikai teljesítmények­
kel akarja bámulatba ejteni embertársait.

Kelly nevű amerikai matróz annak 
bizonyítására vállalkozott, hogy nem szédül, 
1' clmászott hajójának legmagasabb árbocá­
ra és a legfelső kercsztrudon feszes vi- 
gyázz-bnn megállt. Hét órát és 13 percet 
töltött mozdulatlanul az árbocon, hogy az 
elismerést kiérdemelje. Joe Powers 16 napig 
rüggeszkedett két kézzel egy (árbóckötélen, 
Victor Crouch newbcdfordi matróz pedig 17 
napon keresztül — naponta fél óra pihenő 
vcl ~ egyfolytában csinálta azt a tornász- 
mutatványt, amit mindenki zászló néven is 
mer és amelyben a tornász teste mereven 
ki feszítve derékszöget alkot a földbe szúrt 
rúddal.

Hatósági beavatkozás vetett véget ncm- 
't^fjben a leghíresebb német koplalómüvész, 

'■ ° y működésének, akiről megállapították, 
nogy 44 napos koplalásának utolsó két he-

Az idei spanyolinfluenza általában 
enyhe lefolyásúnak mutatkozik. A két óv 
előtti spanyol is könnyebb lefolyású volt. 
mert a Noviszádon bejelentett 1704 beteg 
közül csak négyen haltak meg.

— Noviszád közegészségi állapota c- 
gyébként kielégítő, a fertőző betegségek 
ugyanis mind csökkentek. A városban je­
lenleg 3 tífusz, 15 sári ah és 5 difteria beteg 
van.

Budapesten és környékén több 
ezer influenza megbetegedés 
történt

Budapestről jelentik: Pest vármegye 
tiszti főorvosának nyilatkozata szerint, a 
megyében influenza járvány dühöng, a vá­
rosokban épugy, mint a községekben. A 
megye területén ezrekre rug a könnyű be­
tegek száma. Az influenza megbetegedések 
könnyű lefolyásunk, súlyosabb eset egyálta­
lán nem fordult élő.

Japánban is spanyol járvány 
pusziit

Tokióból jelentik: A spanyol járvány 
néhány nappal ezelőtt Japánban is fellépett. 
A járvány rendkívül gyorsan terjed főleg 
Tokióban, ahol a lakosság negyven száza­
léka beteg. Az utóbbi napokban a japán 
fővárosban harmincötén haltak meg spa­
nyolnáthában.

tében egyáltalában nem koplalt, mert ez­
alatt az idő alatt több mint 10 kiló csoko­
ládét evett meg éjszakánként. Csalásért 
1000 márka pénzbüntetésre Ítélték és eltil 
tották attól, hogy mutatványait folytassa. 
A koplalómüvésszcl ellentétben, erőmű vész 
nek mutatkozott be az ugyancsak berlini 
Joseph Dörnbach, aki fogadásból arra vál­
lalkozott, hogy egy 150 kilós sült disznót 
tiz nap alatt megeszik. A kísérlet nagy ér­
deklődést váltott ki. Filmfelvevő gépek ke­
reszttüzében kezdődött meg a versenyevés 
Oés a tizedik napon Dörnbach, aki szem- 
melláthatóan meghízott és lihegni is alig 
tudott a fáradtságtól, diadallal mutathatta 
fel a disznó simára tisztított csontjait. Min 
den ehető részt eltüntetett.

A hosszú távú táncosok őrületét egy 
Ncwyorkban élő, Fernando ncv£i spanyol 
parkettán cos* nditotta ifi, aki fogadásból 
vállalkozott arra, hogy hat napon keresztül 
megállás nélkül fog valcerezni. ígéretét be 
is váltotta, hat nap, hat éjjel egyfolytában 
táncolt és eközben 1642 partnernőt fogyasz­
tott el a nézőközönség soraiból, a zenekar 
pedig 1961 különböző darabot játszott. A 
legutóbbi nagy newyorki táncverseny vi­
szont már messze felülmúlta ezt az ered­
ményt, amennyiben a támolygó párokat a 
rendezőség csak a huszadik napon szállít­
tatta kórházba. A világrekordot — valcer- 
ben —- a berlini Nicolas tartja, aki tizenegy- 
napig keringőzött*?; .gyfolytában a black 
bottomrekordot pedig a newyorki Miss Mil 
ler állította fel, aki, mint megállapították, 
66 kilométert táncolt egyfolytában.

Ugyancsak rekordnak számit Harry 
Wolf és F. D. Powers, akik 117 tennisz 
gémet .játszottak reggeltől estig és ezzel
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megdöntötték a világbajnok Tildén 114 gé­
mes rekordját. Ugyancsak rekordnak szá­
mítják Gus Hughést, aki 107 órát töltött 
egyfolytában autójának kereke mellett. Ba­
ker, aki Sanfraneiscoból Nevvyorkba autó­
zott és o nnan azonnal visszatért San Fran 
ciseóba és ezt az óriási utat 6 nap, 13 pere 
és 23 másodperc alatt tette meg, egy percre 
sent engedte át a kormánykereket, Rekord­
ját akkor tudjuk értékelni, ha figyelembe 
vesszük, hogy a gyorsvonat ugyanezt az 
utat 11 nap alatt teszi meg.

Az egész világ sajtója megemlékezett 
arról a kísérletről, amelyet az egyik ameri­
kai egyetem hallgatói önmagukon hajtottak 
végre, hogy kipróbálják, mennyi ideig lehet 
meg az ember alvás nélkül. A legszivósab- 
bak 72 óráig bírták ki. Jóval kisebb rckor 
dot teremtett Kitty Charlay egyetemi hall­
gatónő, aki 43 óráig beszélt egyfolytában 
és örökké szégyelli magát, amióta ebben a 
speciálisan női szakmában egy berlini ur le­
főzte. Ez a német szónok ugyanis 48 órát 
beszélt megállás nélkül, nagyon csekély ér­
deklődés mellett. /

Ugyanezeknek a szerencsekereső két­
ségbeesetteknek csoportjába kell soroznunk 
a néhány év óta elszaporodott világjárókat, 
Egy érdekes ember akadt közöttük is: Ba­
lázs János amerikai magyar 5 évvel ezelőtt 
elindult, hogy kerekes korcsolyán járja be 
a f öldet. Útját 7 esztendőre tervezte és 
mindmostanáig pontosan betartotta a maga 
elé szabott útitervét. Ha meg nem unja, két 
év múlva hazaérkezik és elfoglalhatja az őt 
méltán megillető helyet a furcsaságok pan­
teonjában.

Február 2-án, szombaton este

Nagy álarcosbál
viiáípostávdi és jelmezesek díjazásával

Katyangky Miklós tánctermében U»t»vska(Alkoteiey) 
e 24. Jelmezek legolcsóbb« Rosenbergnél szerezhetik be
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Egy részvénytársasági igazgató nyolcvanöt 
millió frankkal károsította meg a francia 

kincstárt
Parisból jelentik: A természetbeni cu- 

korszállitások ügyével kapcsolatban óriási 
összeggel károsították meg a francia kincs­
tárt. A pénzügyminiszter 1927-ben szerző­
dést kötött a Societe de Sucrcrie Francais- 
zcl a természetbeni szállítmányokból szár­
mazó kilencezer tonna cukor átvétele ügyé­
ben. A cukorért a vállalatnak húszmillió 
frankot kellett volna a kincstárnál befi­
zetni. A cég el is adta a cukrot Angliába, 
xle amikor az összeget ki kellett volna fi­
zetni, csődöt jelentett.

A pénzügyminisztérium hasoló szerző­
dést kötött a Compagnie Franco-Marocaine 
vállalattal. Ez a szerződés* harmincezer ton­
na cukorra szólt, amelynek ellenében hat 
vanötmillió frank járt volna a kincstárnak. 
A lejárat most vált esedékessé, de a társa­
ság nem fizetett.

Mindkét társaság élén ugyanaz az em­
ber áll, Leon Pullier igazgató. Az igazgató 
közmegbecsülésnek örvendő személy volt, 
tanár a lillei egyetem jogi karán, a Becsü­
letrend lovagja, nagy vagyonnl reandelkezik 
és a háború alatt többször kitüntette ma­
gát. A vizsgálat megállapította, hogy a So­
ciete de Sucrcrie Francaise a szerződés alá­
írásának! dőpontjában már feloszlóban volt 
és egy angol vállalatba olvadt be. Az angol 
vállalat élén egy Newsky nevű orosz ember 
állott. Az eredeti vállalat összeköttetésben 
állott egy belga vállalattal is, amely ugyan­
azon a napon jelentett csődöt, mint a So­
ciete de Sucrcrie Francaise.

Beduin rablóbanda és olasz gyarmati 
katonaság harca

Romából .jelentik: Olasz csapatok rai- 
taütöttek beduin rablóbandákon, amelyek 
rablótámadások végrehajtására gyülekeztek 
Az ütközetben a beduinok 208 halottat vesz 
tettek. Olasz részről a veszteség 10 elesett 
gyarmati katona és 30 sebesült.

A furcsa világrekordok pantheonja
Olt

Az egyik ember 10 napig koplal, a másik 10 nap alatt megeszik egy 150 kilós 
disznót, valaki 20 napig táncol, ismét másik hét óra hosszat áll vigyázz!-ban

a legmagasabb árbócfán
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Német tábornokok az 
excsászárnál

■ t

II. Vilmos cxcsászár 70. születésnapja 
alkalmával a volt német tisztikar tisztel­
gett előtte: Báró Gelbsattel lovassági tá­
bornak, Mackensen tábornagy, Horn tábor­
nok, Kyffhauser szövetség elnöke, gróf 
Goltz tábornok, Hu tier tábornok, Schröder 
admirális.

A világháború 
hadvezéreinek sorsa

Az osztrák-magyar hadsereg volt had­
vezéreinek sorsáról keveset hallani. Nem 
lesz érdektelen közölni, milyen viszonyok 
közt vannak:

Krobatin tábornok s egykori közös 
hadügyminiszter Becsben él a nővérével. 
Nemsokára nyolcvan esztendős lesz. Elnö­
ke a volt tüzértisztek szövetségének.

Frigyes főherceg magyaróvár} birtokán 
gazdálkodik. Bár Csehszlovákiában, Jugo­
szláviában, Ausztriában fekvő birtokait el­
vesztette, meg mindig elég gazdag ahhoz, 
hogy királypárti mozgalmakban szerepet 
játszón.

Böhm-Ermolli, aki a 11. osztrák-ma­
gyar hadseregnek volt parancsnoka, cseh 
állampolgár lett és a világháború katonai 
tanulságain dolgozik jegyzetei felhasználá­
sával, amelyeket a háború minden napjá­
ról pontosan vezetett. Most Troppauban él.

Arz vezérezredes, volt vezérkari fő­
nök Becsben cl. Egy nagy munkát adott ki, 
melyben háborús szereplését iparkodik meg­
világítani.

Dankl tábornagy állandóan Innsbruck­
ban tartózkodik s tevékeny résztvesz a lo­
jálist« mozgalmakban. Már betöltötte 74-:k 
életévét.

Szarkotics tábornok megszerezte az 
osztrák állampolgárságot és Ausztriáiéi! fi­
zetést húz azon szolgálatai és tanácsaiért, 
amellyel a katonai levéltár irodalmi mun­
kásságát támogatja s igy előmozdítja a vi­
lágháború kritikai megírását. A mii első 
kötete rövidesen meg fog jelenni.

Potiorck Klagenfurtban él teljes vissza • 
v onultságban és Napoleon korát tanulmá­
nyozza.

— A noviszádi újságírók estélye. A no-
viszádi újságírók farsang hétfőjén, február 
11-én nagy műsoros estélyt rendeznek a 
Szloboda-szálló nagytermében.

— Pusztít az alkohol mérgezés a száraz Nsw- 
yorkban Ncwyorkból jelentik, hogy az 192ÍÍ. év 
folyamán Newyorkban 1565 ember halt meg al- 
k oh olmérgezéabcn.

Akadályokba ütközik a naptár-
egységesités

e e • •

Mazsuranics kereskedelmi miniszter Párisba és 
Londonba utazik — A katolikus püspökök őfelségénél

Bcogrudból jelentik: Dr. Mazsuranics 
Zselimir holnap Párisba utazik, ahol alá 
Írja a Franciaországgal megkötött kereske­
delmi szerződést. Párisból Londonba utazik 
speciális misszióval. Dr. Mazsuraniesnak az 
angol fővárosból való visszatérése után 
valószínűleg dr. Svrljuga [>énzügyminiszter 
utazik Londonba.

A naptár egyesítése nagy nehéz­
ségekkel jár,

amint ez a legutóbbi napok tárgyalásaiból 
kitűnt. Dr. Alaupovics Tugomir vallásügyi 
miniszter tárgyalásokba bocsájtkozott szak­
értőkkel és a pravoszláv egyház megbízot­
tai val a naptáregységesitésre vonatkozólag. 
Eddig a következő görög keleti államokban 
egységesítették a keleti naptárt a nyugati­
val: Romániában, Bulgáriában és Görögor­
szágban. A szerbiai egyház azonban azt az 
elvi álláspontot foglalja el, hogy ebben a 
kérdésben csak az összes görög keleti val­
lások legfőbb gyülekezete, a vaszelyenszki 
szábor van hivatva dönteni, nem pedig az 
egyes államok egyházai. Ebből az állás­
pontból nem hajlandó engedni a szerbiai 
pravoszláv egyház.

A tanácskozások befejezése után fog 
dönteni a vallásügyi miniszter afelett mit 
tegyen: hivassa-e egybe a vaszelyenszki 
szábort vagy pedig a többi gör. keleti álla­
mok mintájára egyesítse a naptárt.

A naptár egységesítésről szóló hirt kü­
lönösen közgazdasági körökben fogadták 
nagy örömmel, mert az igen hasznos lenne.

Az olasz paktum
A különböző hírekkel kapcsolatosan, a 

Pravda tegnap esti sím mában a következő 
értesülését közli:

— Az olasz paktum kérdését különbö­
ző, nem pontos jelentések alapján tárgyal­
ják a lapok. Sem Olaszország nem támaszt 
újabb követeléseket, szabad kezet sem 
akar senki és sem a mi, sem olasz részről 
nem állítanak fel uj feltételeket. Ez a kér­
dés is a normális utón halad és idejében 
fogják rendezni.

A püspökök kihallgatása
Őfelsége tegnap délután együttes ki­

hallgatáson fogadta dr. Bauer Ante zagre- 
bi, P. Rodics Rafael beogradi érsekeket, 
Jcglics Ljubljanai és Bonifacsics spliti püs­
pököket. A kihallgatás egy óra hosszat .ár­
tott és a püspökök katolikus egyházi ü- 
gyekről számoltak be Őfelségének.

Őfelsége tegnap délelőtt Prince ameri­
kai követet, délután Zsivkovics Petár mi­
niszterelnököt cs Kumanudi Koszt« kül­
ügyminiszterhelyettest fogadta kihallgatá­
son.

Nagy tűz CetinjébenésBeográdban
• • * •

Leégett a cetinjei Grand Hotel és egy beográdi bazár
Cetinjéböl jelentik: Tegnap éjjel egy 

órakor eddig még ki nem derített okokból 
tűz támadt a Grand Hotel ötödik emeletén. 
A tűzoltóság azonnal hozzáfogott a tűz ol­
tásához, de mivel nem volt elegendő vize, 
nem akadályozhatta meg a tűz pusztítását, 
úgy hogy a szálloda teljesen leégett. A kár 
meghaladja a négy millió dinárt.

Bcográdból jelentik: Tegnap délután 1 
órakor a főváros legforgalmasabb uceáján,

a Kralja Milana uccán járók észrevették, 
hogy Joszics Zsarko ,,Minden darab 7“ 
nevű áruházából sürü füst tódul ki. A tüzet 
azonnal jelentették a tűzoltóságnak, amely 
kii s vonult, de már nem segíthetett, mert 
a, 'rfegész üzlet hatalmas lángokban állott 
és hamarosan e légett. A kár háromszázezer 
dinár. A tűz okát eddig még nem sikerült 
megállapítani.

Kifütyültek Sanghajban a női szerepek 
eljátszására vállalkozó nőket. Ismeretes do­
log, hogy Kina színházaiban a női szere­
peket is a férfiak játszók, nemrégiben irtuk 
meg, hogy a nagy kínai női szépségideálok 
mind férfiszinészek. Évezeredek óta igy van 
ez s a furcsa szokáson most próbálnak vál­
toztatni Sanghajban. Néhány leányt kiké­
peztek színésznőnek s kellő színpadi jártas­
ság után felléptették őket. A nőknek a szín­
pad női szerepeiben való megjelenése furcsa 
eredménnyel járt: a közönség túlságosan 
nőiesnek találta a nőnemű színésznőket s 
hatalmas tiltakozó füttyel fogadta megje­
lenésüket.

Verseny az Amerika lcgcsunyáhb férlia 
címért. A szokásos amerikai női szépség­
versenyek áradatában Virginia amerikai ál­
lam most eredeti ötletet vetett bele: Ameri­
ka legrutabh férfiút óhajtotta kiválasztani. 
A csunyasági versenyen 25—45 éves féfjak 
vehettek részt, — nyolcvan pályázó akadt. 
Az első dijat egy kiszikkadt, sovány fickó 
nyerte, John Stanley, Ncwyorkból, aki 185 
cm. magas, bámulatosan kicsi feje van, a- 
mely teljesen tükörsima. — A győztes 38 
esztendős, házassági ajánlatot nők részé­
ről még nem kapott.

Hódítani fogtok lányok !
Ha csak DESZÁNKÁT használtok!

Angolországból gépirónőket és házi- 
cselédeket visznek ki Ausztráliába. A hé­
ten vittek ki Angliából Ausztráliába az első 
háztartási inunkásnő-szál litmnnyt: 84 brit
nőt. Ezek a nők ingyen utazást és biztosított 
ausztráliai szerződést kaptak, miután elő­
zőleg 6—10 heti kiképzésben részesültek 
a háztartásvezetésben, mosásban, főzésben 
és varrásban. Anglia igy óhajt segíteni a 
n^gy munkanélküliségen. Ugyancsak ezt a 
célt szolgálja a gépirónőknek az angol do­
míniumokba való szétküldése is; egyben 
nagy mozgalom indult in eg az idegen gyárt­
mányú írógépek kiszorítására a birodalom­
ból, melyek ellen úgy uz angol irógépgyáro- 
sok, mint a gépirónők sokat panaszkodtak. 
Ausztrália 40(1 uj farmot létesít az angol ki­
vándorlók számára.

Vinkovio fatelep SSA,'2Í«38
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
retorta faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-57.
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Rom. kát: Timot. Protestáns: Tádé. Gör. kel. 
x|an 11) Teodor. A nap kel 7 óra 6 perckor, 
nyugszik 4 óra 35 perckor. |

Időjárást az egész országban derült, csendes 
us hideg idő uralkodik. t

Idöjóúlás: Továbbra is derült idő várható, he­
lyenként faggyal. A fagyhullám engedni fog.

»
— Az uf noviszádi főkapitány hivata­

lában. Dr. Momirovics Veljko főkapitány 
tegnap letette a hivatalos esküt, utána pe­
dig átvette a főkapitányság vezetését Rakics 
Rudenko főkapitány helyettestől.

— Buesuvacsora Mihaldzsics Sztanoje 
főkapitány tiszteletére. Mihaldzsics Sztuno- 
je, n Szubotieára áthelyezett főkapitány ba­
rátai szombaton, e hó 26-án este fél kilenc 
arakor bucsuvacsorát rendeznek tisztele­
tére a Winkle-féle étteremben. Akik ezen 
,i vacsorán részt akarnak venni, azok jelent­
kezzenek legkésőbben péntek estig, ltado- 
M.vics városi jegyzőnél (városháza I .eme­
let 21. ajtószám). Egy teríték ára 40 dinár.

Aladdin és a
Dohnányít ünnepli az angol sajtó. Londonból 

iclentik: A manchesteri haliéi zenekar legutóbbi 
hangversenyén vendégszerepelt Dohnányi is. A 
Manchester Guardian egy hasáb terjedelmű cikkben 
méltatja a nagy magyar művész érdemeit. Megálla­
pítja, hogy Dohnányi mint zongoraművész, zene­
szerző és karmester legfőbb dísze volt az estének. 
A lap rendkívül dicséröieg ir kritikát a mesterről. A 
magyarok, — írja — az összes nemzetek között 
a legmujzikálisabbak, mert a zenét átélik. A magyar 
gyerek ősztönszerüleg zenélni kezd, mint ahogy az 
angol crikettez.ni.

Tíz évi találkozó! Felkérjük az 1918./19. év­
ben a noviszádi polgári iskolában végzet negyedik 
osztályú tanulókat, hogy szíveskedjenek n közel 
megtartandó találkozóra címüket okvetlenül közölni. 
Pintér József, Noviszad Kamenicsko uliea 16. és 
Wollberger Zoltán, Noviszad Petra Zrinjszkn 32.

— Svengáli estélye. Ma este lélkilenc órai kez­
dettel tartja meg Svengáli szuggesztőr és telepátiái 
estélyét, amelyen újszerű szuggesciós és telepatikus 
kísérleteken klvtil állathipnózist is bemutat. Jegyek 
elővételben a Lipkovics trafikban, öt órától kezdve 
pedig a Sloboda pénztáránál kaphatók.

— Megszólalt Francia János, aki két hétig 
nero tudott beszélni. Apatinból jelentik: Megírta a 
Délbácska az elmúlt hetekben, hogy Apatinban, 
Kromcr Ferenc vendéglőjében egy svilojevúi illető­
ségű, de jelenleg temerini lakosú fiatalembert Fran­
cia Jánost, három apatini ember úgy megvert, hogy 
a verés következtében megnémult. Most fordulat 
állott be ezen ügyben. A szerencsétlen fiatalember 
akiről az orvosok már lemondtak, a verés után 
két hétre megszólalt. Igaz, hogy nagyon dadogva 
beszél, de az orvosok most reménykednek. Az 
ügyet máskülönben az apatini csendőrség elejtette, 
mivel a támadók, kik jómódú apatini emberek ha­
talmas kártérítést fizettek Francin .Jánosnak, kinek 
édesanyja még másnap büntető feljelentést tett Dr. 
•Scbncpf Ferenc npnlini ügyvéd utján. Hu a beteg 
•‘llapotában súlyosabb fordulat nem áll be, úgy 
nem kerül a sor csendőri beavatkozásra.

GerSoh Bóía szén kereskedése
Plnoml mt (Ónon) 108. - ToMon 28-41 
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Aranylakodalom. Ritka és megható, egyben ked­
ves ünnepség színhelye lesz e hó 28-án a Darvas 
Sámuel sztáribccsci nyugalmazott tanító háza. Ugya­
nis Darvas Sámuel ezelőtt 50 évvel ezen a napon 
kötött házasságot Kleinwald Emmával, aki mint 
harmadéves tanitónő-jelölt a tanítónői pályát ott­
hagyva szive sugallatát követte. — Ezt u napot 
Darvas Sámuel gyermekei, volt tanítványai és tisz­
telői nem engedik nyom nélkül elmúlni s megra­
gadják uz alkalmat, hogy egy családi ünnep ke­
retében örömet és meglepetést szerezzenek nekik. — 
A boldog jubiláns házaspárnak 8 fia, 2 lánya és 
15 unokája van. A fiuk közül egyet a világháború 
áldozatul követelt, hősi halált halt, a többi 9 gyer­
meke él. Unokái közül a legfiatalabb 4, legidősebb 
27 éves. Gyermekeit a bőségesnek nem mondható 
tanító fizetésből nevelte föl és iskoláztatta. Karolj 
fin, keresett ügyvéd Szegeden, Imre orvos Gra- 
distén, Béla tanító, Gyula fia zenekonzervatóriuraot 
végezve Amerikába ment. Többi fia tisztviselő. Le­
ányait férjhez adta. Mint tanító 42 évig működött, 
pór évet leszámítva mindig Sztari Becsén. Számos 
tekintélyes pozíciót betöltő neves ember nála sze­
rezte meg ismeretei alapját. Titkára volt állandóan 
uz izr. hitközségnek s mint ilyen a hitközségi ügyek 
intézésében is részt vett. Disztagja volt a helybeli) 
társasköröknek és egyleteknek is, s ezáltal nem­
csak, mint tanitó terjesztette a kultúrát, de társa­
dalmi téren is mindenütt ott volt, ahol közhasznú, 
vagy jótékony munkálkodást kellett kifejteni.

— öngyilkos lett egy bukini gazda. 
Lenhof György 68 éves bukini gazda ked­
den délután felakasztotta magát. Tettéi ak­
kor követte el, amikor felesége nem volt ott 
hon, mire az asszony hazaért, már halott 
volt.

csodalámpa

— Cseh hangverseny Noviszádon. A no­
viszádi Vörös Kereszt egylet szerdán, feb­
ruár 6-án cseh hangversenyt rendez, ame- 
yen Zsakodiva Marija, Knita Zdenka, Pin* 
terovics Eugenia, Proszkurnyikova 1 omasa, 
a beográdi opera tagjai, Manojlovies Mi­
lica és Hajek Emil tanár lépnek fel.

— Rövidesen tengeri fürdőhelyre utazik az an­
gol király. Londonból jelentik: A király állapotá­
ról nzt mondják, hogy étvágya kezd visszatérni 
és nemsokára elérkezik az az időpont, amikor 
valamelyik tengerparti üdülőhelyre lehet vinni.

— Elitéit hajómunkás. A noviszádi tör­
vényszéki egnap Ítélkezett Szauer Jakab no­
viszádi hajómunkás felett. Szauer Jakab az 
Rich testvére k> tulajdonát képező „Nap- 
red“ hajón szolgált és a cég tulajdonosútól 
átvett pénzt, amelyet több noviszádi keres­
kedőhöz kellett volna eljuttatni, magának 
tartotta meg. Az Ilieh tesvérek céget ilymó- 
don közel nyolcezer dinárral károsította 
meg, amiért a bíróság nyolc hónapi börtön­
re ítélte. Az ítélet jogerős.

— Ügyvédi vizsgák. E hó 21 és 23-án a fc- 
lebbviteli bíróság vizsgázó bizottsága előtt dr. Gye- 
nero Múrko szubotieai ügyvédjelölt és Gavrilovics 
Vladimir noviszádi ügyvédjelölt az ügyvédi vizsgát 
sikeresen letették.

Veszedelmes vizesőrcpedés Budapesten. Buda­
pestről jelentik: Tegnap hajnalban Angyalföldön, 
a Reiter Ferenc ucca 26. számú ház lakói arra 
ébredtek, hogy az udvarban elhúzódó fővizcsator- 
na megrepedése következtében a viz elöntötte a 
lakásokat. A lakók egyrésze az udvarba menekült 
mások pedig a szobában asztalok és szekrények 
tetején várták a segítséget. Tűzoltók jöttek és 
szivattyúk segitségével távolították el a több mint 
egy méter magasan álló vizet. Azonnal intézkedés 
történt, hogy a csatornát kijavítsák és visszadjúk 
a ház lakóinak nyugalmát.

— Nagy tűz Szlovéniában. Mariborból 
jelentik: Dravogarad határvároskában ki­
gyulladt a Goi 1-1 ele nafta rafinéria. A tűz 
rohamosan terjedt és már-már átcsapott a 
benzin- és olajtartályokra is, az időközben 
kivonult maribori tűzoltóságnak azonban si 
került a tüzet eloltani. A benzintankban 
50 tonna benzin volt és ha ez tüzet flog, 
akkor elpusztult volna az egész falu.

— Titkos kommunista tanfolyamok működnek 
Szlovenszkőban. Prágából jelentik: A Rude Pravo 
szerint, a hatóságok titkos kommunista tanfolyamok 
után kutatnak Szlovenszkőban. A csendőrség Besz 
lercebányán, Zólyomban és Losoncon, az ottani 
kommunisták egyleti helyiségeiben és a pórtvezé 
1-ek lakásain szigorú házkutatást tartott. Zolyom 
ban január 15-én négy kommunista munkást éi 
Losoncon pedig egy munkásnőt letartoztatott.

Meghalt Kövess Hermann volt tábornagy fia. 
Budapestről jelentik: Kövess Jenő báró, Kövess 
Hermann tábornagy fia, a napokban vacsoráról 
hazajövet rosszul lett és eszméletlen állapotban 
szanatóriumba vitték, ahol tegnap este meghalt. Be­
tegségének körülményeit nem derítették ki. A ti­
tokzatos haláleset ügyében a rendőrség megindította 
a nyomozást. Az iratokat áttették a. vizsgálóbíró­
hoz, aki intézkedett, hogy a holttestet a törvény- 
széki orvostani intézetbe szállítsák, ahol a vizsgáló­
bíró jelenlétében törvényszéki orvosszakértők bon­
colják fel, hogy u halál okát megállapítsák.

— Haléira gázolta búcsúzó édesanyját 
egy párisi saller. Parisból jelentik: A Pe­
tit.1 Párisién közli, hogy Hipolit Eiliberth 
fiatal párisi soft'ör meglátogatta vidéken élő 
édesanyját. Midőn visszatérőben ismét ko­
csiba szállt, abban a hiszemben, hogy édes­
anyja, akitől már elbúcsúzott, visszament 
a házba, hátrafelé kormányozta gépkocsi­
ját. Közben érezte, hogy a kocsi valaminek 
nekiütődött. Megállította az autót és rémül­
ten vette észre, hogy elütötte az ottálió 
öregasszonyt. A sofför anyja koponyatörést 
szenvedett és azonnal kiszenvedett.

A HflK 10-i álarcosbálján
Vaklárma. Tegna péjjel valaki te­

lefonon értesítette a tűzoltóságot, hogy 
az artézi fürdő ég. A hir vétele után félre­
verték a városháza tornyán a tűzjelző ha­
rangot és kivonult az egész tűzoltóság. Ami­
kor kiértek az artézi fürdőhöz, sehol nem 
találtak tüzet és ekkor jöttek rá, hogy va­
laki becsapta a tűzoltóságot. A rendőrség 
nyomozást indított a telefonbandita szemé­
lyének ki nyomozására.

— Sebészeti szanatórium Bácska 
Palánkán. Bácska Palánkon a községházá­
val szemben egy minden tekintetben a leg­
modernebbül berendezett és szakképzett 
ápolószemélyzettel ellátott sebészeti szanata- 
rium nyílott meg. A szanatórium élén dr. 
Brucker Oszkár Operateur áll, aki sok évi 
külföldi klinikai és közkórházi gyakorlattal 
rendelkezik

— Sikkaszt/síink tekinthető büne.selek 
meny miatt négyszáz pengő Dénz,büntetésre 
Ítélték Erdélyi Béla vde.s tpj T. Budapestről 
jelentik: Erdélyi Béla édesapja, Erdélyi 
Márk ellen sikkasztásnak tekinthető bűn- 
cselekmény miatt emelt vádat az ügyész­
ség. Erdélyi Márk fivére, Erdélyi Mór ellen 
Hoffmann Imre mérnök végrehajtást veze­
tett és amikor megtudta, hogy a végrehaj­
tást szenvedőnek Erdélyi Márknál egy gőz­
ekéje van, azt is lefoglalta. Elérkezett uz 
árverés ideje és akkor kiderült, hogy a gőz­
eke eltűnt. A nyomozás megállapította, hogy 
azekét Erdélyi Márk eladta Prónay Gábor 

bárónak. A tegnapi tárgyaláson Erdélyi 
Márk azzal védekezett, hogy azt hitte, hogy 
fivére időközben rendezte már az ügyet. A 
törvényszék bűnösnek mondotta ki Erdélyi 
Márkot sikkasztásnak tekinthető vétségben 
és négyszáz pengő pénzbüntetésre Ítélte.

A „First 
National“ 
filmgyár 
remekműve

Főszereplők :

A diktátor Megrázó filmregény 
a mull század negy­
venes éveiből Eugen 
Woodward regénye 
után 6 felvonásban

(l008 MÁM MELÓ)
Marv Astor és Rolsnd Onh»rt Pa*ar kiállít*» 1_ OyOnyOrQ rendezés 1
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Papi jubileum. Házi ünnepély Keretében ülte j 
meg negyvenéves papi jubileumát az elmúlt héten 
Jelscity Iván sztáribecsei gör. kel. szerb esperes. 
Jelscity Iván 1897. óta müköctik Becsén a humánus 
gondolkodásúért az egész város közönségének tisz­
teletét érdemelte ki. A pravoszláv hitközség élén 
Sztepanov Jovún kerületi föcspcrcs tolmácsolta a 
hívők jókivánntait a jubilánsnak.

Tisztújító közgyűlés. Bacskogradiste község Ön­
kéntes Tűzoltó Testületé a tisztújító közgyűlést f. 
évi január hó 27-én délután 2 órakor tartja meg a 
községháza tanácskozási termében, a kővetkező 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári je­
lentés a testület multévi működéséről. 3. Pénztárnoki 
jelentés. 4. Szertáros jelentés. 5. Költségvetés meg­
állapítása f. évre. 6. Tisztikar, választmány és 
számvizsgáló bizottság megválasztása. 7. Indítvá­
nyok. Ezeket az alapszabályok értelmében 3 nap­
pal a közgyűlés megtartása előtt szóban vagy írás­
ban Tapaviea testületi elnöknél be kell jelenteni, 
különben nem tárgyalhatok.

A tűzoltók élet, baleset és rokkantsági bizto­
sítása. Amit minden tűzoltó testület megtehetne, azt 
a báesko-petrovoszelói önkéntes tűzoltó testület már 
el is végezte. Legutóbbi gyűlésének határozata a- 
lapjún a testület 43 tagjának biztosított szemé­
lyenként 50.000 dinárt halálesetre, 75.000 dinárt 
rokkantságra és napi 20 dinárt balesetre. Megér­
demlik a derék önkéntesek, hogy vezetőségük igy 
gondoskodjanak róluk.

Tolvuj a városházán. A dermesztő hideg Zsi- 
kity Szlavko sztaribecsei 24 éves rovottmultu fiatal­
embert arra kényszeritette, hogy a becsei községi 
istállóban a méntelcpi lóápolóknál éjjeli szállást 
kérjen. A lóápolók eleget tettek a kérésnek és meg­
engedték, hogy egy éjszakát ott töltsön. Zsikity 
a szives vendéglátást azzal hálálta meg, hogy amlz 
kor szállásadói elaludtak, felkelt és ellopott min­
den ellopható ruhaneműt, két órát, egy pár cipőt 
és u kapufélfától búcsúzva távozott. A lopott hol­
mikat a petrovoszelói éjjeli mulatóban hagyta. A 
határban cirkáló rendőrök a topolni utón elfogták 
Zsikityel s most a régebben elkövetett bűneiért 
is folyik ellene az eljárás.

EÉÜiVÁSZNAK «cm széus métere 14 din.
Mintadarabot próbára Kívánatra ingyen küldők.

HOUR RUDOLF
az rUjmenyasszony'-hoz Novisad Kr. Alcxand a 12.

. . Sztaribcesén gj iskolát építenek- A becsei is- J 
koluszék legutóbbi gyűlésén megállapította az 1929 
évi költségvetést, apiely szerint a bevétel 172.797 
fJinúr, a kiadás pedig 866.360 dinár lesz, A mu­
tatkozó hiányt községi pótadóval fedezik. A bevétel 
és kiadás köz.ötti különbség azért ilyen nagy, mert 
az iskolaszék 350.000 dinárt irányzott elő a mos­
tani vásártér helyén felállítandó iskolára. Szó volt 
arról is, hogy a minisztériumnál kérvényezik nö­
vendék hiányában a mostani gazdasági szakisko­
lának a beszüntetését s ennek helyén is elemi 
népiskola nyitását kérik.

A CSODAKÚT
MMK W-ikt álarcosbálján

— Mezőgazdaságunk az alapokig ható refor­
mokon átesve, a létért folytatott küzdelemben uj 
feladatok elé került. Minden esetben emelkedtek 
a termelési költségek, az uj s a magasabb adók, 
a szociális terhek, a megdrágult iparcikkek, a 
drága szállítás és a mezőgazdasági termékek ala­
csony ára következtében. Ezért a gazda csak azon 
esetben biztosíthatja üzemének fenntartását, ha az 
eddiginél okszerűbb gazdálkodással többet termel, 
azaz, ha a jövedelmét fokozni képes. A gazdákat 
ezen törekvésükben látja el „A Munka“ mező- 
gazdasági szaklap, Subotica, Knjuz.n Mihajlu ul. 2. 
szakszerű és időszerű tanácsokkal. A Munka ez- 
idén már 5-ik évfolyamába lépett, ami hivatott- 
ságának és életrevalóságának kétségtelen bizonyí­
téka. A lap állandó fejlődésének jele az is, hogy 
czidén A Munka megnagyobodotl terjedelemben je­
lenik meg. Mezőgazdasági szaksajtónknak ezen ér­
tékes képviselője egyetlen haladó gazda asztaláról 
sem hiányozhat, mert mindenki okvetlenül haszon­
nal olvashatja. — A Munka mutatványszámot bár­
kinek ingyen szívesen küld, aki azt kéri a kiadó- 
hivataltól.

Január 26-án, szombaton

Nagy álarcosbál
a SZLOtiUDA nagyiéimeben 

___  Rendezi Rosenkere láncmester

Nyomora miatt a vonat elé vetette magát egy 
volt orosz tengerésztiszt. Pátiéból jelentik: A mouli 
neauxi vonalon egy férfi holttestére Bukkantak,' a- 
melynek fejét a vonat elvágta. A nyomozás meg­
állapította, hogy az orosz cári tengerészet egyik 
volt tisztje Aftomoloff Sándor az öngyilkos, aki égy 
autógyárban dolgozott és nagy nyomorban élt.

Vásárolja meg sorsjegyét a
Merkur banknál!

— Magyarországon megszaporodott az elmebete­
gek száma. Budapestről jelentik: A háború ntá* 
meglehetősen megszaporodott az elmebetegek száma 
Magyarországon. A fővárosi statisztikai hivatal ki­
mutatása szerint, a kerületi tiszti orvosok a múld 
esztendőben minden hat napban tizenegy elmebe­
teget helyeztek el részint tébolydában, részint a 
megfigyelő osztályon. Az elmúlt esztendőben ösz- 
szesen 440 elmebeteget küldtek a megfigyelő osz­
tályba és 2229-et helyeztek el zárt intézetben. Az 
elmúlt esztendőben kezelt összes elmebetegek szá­
ma 4180.

— Aki az „Aladdin csodalámpéja“
fényénél, a „csodakút“ vizéből inni fog a 
NAK február lti-i álarcosbálján, az örökké 
ifjú fog mar dni.

— Az apatini környéki ármentesitőtársulatok 
pénzt kaptak. Apatinból jelentik: Sok huzavona 
után tegnap végre elintéződött az apatin környéki 
ármentesitőtársulatok ügye. Mint már a Délbácska 
jelentette a pénzügyminiszter kiutalt a Bogojevo- 
Vajskn-Zsivai ármentesitőtársulatnak 5,5000.000 di­
nárt, hogy a félbemaradt töltés munkálatokat be­
fejezzék. A pénz azonban annak idején nem ér­
kezett meg a társulathoz, mivel azt a noviszádi ár­
mentesitő társulat a maga részére lefoglalta. E- 
miatt sok vita keletkezett, mig végre tegnap elin­
téződött az egész ügy. A Bogojevo-Vajska-Zsivai 
ármentesitőtársaság tegnap előlegképen kapott 
600.000 dinárt, hogy a munkákat tovább folytat­
hassák, úgyszintén az Apatin-Szonta és Apatin - 
Monostor ármentesitő társulat is kapott 200.000— 
200.000 dinárt, hogy a munkálatokat elvégezzék, 
aminek éppen itt az ideje mivel a Duna olvadási 
komoly veszedelmet jelenthet a félig kész töltés­
nek. Apatinban már közhírré tették, hogy az el- 
bocsájtott munkások ismét munkába léphetnek.

Az ítélet napja
iL, *

Regény a szegedi árvíz borzalmairól
'43) Irta: ÄBRAI KÁROLY

A parton levő bajtársuk türelmetlenül 
s a lassít evezés miatt bosszankodva várták 
őket. Oda-oda kiáltottak hozzájuk: van-e 
l>ennc valami ?

\ árjátok a sorját, volt reá a
felelet.

Mikor aztán ezen modern argonauták 
parthoz értek, alig bírták drága kis arany- 
gyupjujukat megvédelmezni attól a sok jó 
bajtárstól, mindenik megakarta csókolni 
vagy legalább egyet csippenteni gyönyörű 
kis arcún. Hanem a két vitéz visszahesc- 
gette a tolakodókat.

No bizony csuk ez kellene még! 
Hál sohasem láttatok fakó életetekben kis 
babát, hogy ezt majd elnyelitek? Orrotok 
tőle foghagymás! Az őrnagy ur küldött é- 
rettv. övé a talált kincs.

Az őrnagy ur negyven éven felüli nőtlen 
legény tolt. Mosolygott a számára kihalá­
szott kincsen.

Jól van link, köszönöm, szólt a 
két \ itézhez. — Itt a borravaló.

Két darab tízforintost vett ki tárcájá­
ból s oda adta a fiuknak.

Az egyik átvette a két darab nagy 
pénzt s gondolkodva forgatta a kezében.

Akarsz talán valamit talán monda­
ni? kérdezte az őrnagy.

Nem tudom én magam sem, őrnagy 
ur, hogy mit akarok, hanem azt gondoltam, 
hogy nekünk megvan a ini mindennapi ke­
nyerünk. Ha innen elmegyünk, akkor is 
tudunk keresni. Hála Istennek, jó erős. 
munkabíró két kezünk van mindkettőnknek.

Társa örömtől kigyulladt arccal inte­

getett helyeslést. Mintha a pajtás éppen 
csak azt mondta volna amit ő is gondol.

hz az Isten szegény kis teremtése 
pedig lehet, hogy árva, talán sem apja sem 
anyja. Csak azért fogadjuk cl hát ezt a 
pénzt őrnagy úrtól, hogy ennek a kicsikének 
adjuk.

A másik bajtárs nagyot ugrott örömé­
ben. ö is éppen ezt akarta mondani.

1 egye be őrnagy ur szegényke szá­
mára a takarókba.

— Derék fiuk vagytok. Ez hát a ti 
adományotok. No, hogy én sem maradjak 
el tőletek, magam részéről is hozzá teszek 
még két tízest. Itt van gondviseléstekre bí­
zom, ha a kicsike szülői megkerülnek, át­
adjátok azoknak, ha nem akkor gyámszü­
lőinek Addig hát jól gondoskodjatok a ti 
keresztgyermeketekről, mert a tiétek ő, ti 
vetettek ki a halálos keresztvízből.

A Miska fin már akkor fölvette a ki- 
i síkét a bölcsőből s társai általános derült­
sége között dajkaként himbálta karján, le 
akarván esititani sírását.

— Bizonyosan éhes lesz az istenadta. 
Lgyan fiuk kerítsetek valahonnan egy kis 
tejet. A mi reggelinket nem veszi be ez a 
csöpp jószág.

Az őrnagy urnák éppen most hozták 
ki a kávéját a helyiségből. Külön kis kan­
nában a feketét, külön a tejet.

— Itt Viln fiam, — mondta, átnyújt­
ván a közvitéznek a tejes edényt, — add 
ezt kicsinyednek, majd én a feketéjét iszom 
meg. ' I

A katona hálás tekintettel vette át a 
tejet, aztán egy bádog-kanállal őntögetett 
belőle a piciny lélek szájacskájába.

Az pedig nyelte nagy mohón, mint 
aki erősen ki van éhezve, aztán soha ennél 
jobbat nem evett.

Az őrnagy gyönyörködve nézte, hogy 
minő természetes gyengédséggel bánik el az

az egyszerű katona azzal az ártatlan kis 
teremtéssel.

— Jól van fiam, derék fiú vagy. Azok 
vagytok mindketten. Gondolkoztam, hogy 
mivel jutalmazzalak mégis benneteket? Ha 
nem kellett a pénz, ezt fogadjátok tőlem 
emlékül.

Egyiknek finom békateknőből készült 
szivartárcáját, másiknak revolverét nyúj­
totta.

El kellett fogadni. Vagy akarták, vagy 
nem. Drága emlék lesz ez nekik egész éle­
tükben.

Hanem hát katonának mégis csak ba­
jos egy kis baba mellett dajka tisztet telje 
siteni.

A katonák találgatták, vájjon fiu-e a 
kicsike, vagy leány. Milyen derék volna, 
ha az ezrednek egy leánya lenne!

A kicsike miután jóllakott is, nyöször­
gőit, kitalálták, hogy bizonyosan szárazba 
kellene tenni.

Megnézték a dunnácskáját. Biz’ annak 
szegénykének tisztára volt szüksége. Egy 
önkéntes hat darab hófehér batiszt zseb­
kendőjét ajánlotta fel e célra. Szívesen fo­
gadták. Bizony szükség volt rá.

Bevitték aztán egy gátőr szobájába, 
tisztába tették és megállapították, hogy ó 
kicsiny lélek leány, gyönyörű, egészséges 
kis leányka.

Nyakában piros selycmszallagon valami 
aranypénz függött, idegen felirattal. Csak 
az évszámot tudták kivenni: 1878.

Megmutatták a pénzt az őrnagynak. Ez 
azt mondotta, ho^ az muszka arany rubel. 
Valószínűleg anyja vagy keresztanyja em­
lékül a nyakába akasztotta.

Az őrnagy az értékes kis leletről jelen- 
tést, tett a község elöljáróságának, mint 
polgári hatóságnak. Ha valaki Keresi, inog­
ta Iá Íja a 32-ik gyalogezrednél.

Folytatása következik.

I—------------- --------•
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_Klotz francia miniszter újabb csekk-
csalást követett el. Parisból jelentik: Az 
es^ik párisi bank panaszt adott be a vizs­
gálóbírónál Klotz volt miniszter és szenátor 
ellen mivel a hónap elején egy százezer 
frankos kölcsön visszatérítése fejében ina- 
„as összegre kiállított csekket adott át a 
banknak. A csekkről azonban késbb kidé 
rtilt, hogy nem volt fedezete.

__ Nedves padlón állva, nem szabad
villanyvasalóval dolgozni. A bécsi polgári 
törvényszéken egy nőket nagyon érdeklő pör 
folyik. Egy asszony villamosvasalóval vasalt 
s egyszer csak hangos kiáltással Összeesett- 
Mentésről nem lehetett szó, meghalt. A férj 
kártérítésért beperelte a gyárost. A kere­
set azt mondja, hogy a szigetelőréteg bizo­
nyos ideig tartó vasalás után átégett is 
ezzel halálos szerencsétlenséget okozott. A 
gyár viszont azt állítja, hogy az asszony fi is 
sen mosott fapadlón mezítláb állva vasalt 
(tanuk azonban bizonyítják, hogy félcipő 
volt rajta). Szakértők úgynevezett hőmér­
sékleti kapcsolásról beszéltek a bíróság 
előtt, egy olyan jelenségről, amely az elek­
tromos iparban eddig állítólag ismeretlen 
volt s igy nem tartották szükségesnek nz 
ellene való védekezést. A bíróság nem tudott 
dönteni a különös ügyben, tanulságul azon­
ban megállapítjuk, hogy nedves padlón állva 
nem szabad vasalnunk s vasalás közben jó 
időnként a villanyvasalót kikapcsolással le­
hűtenünk. Időnként nem árt a szigetelő- 
réteget sem kipróbáltatni, de nem hideg 
állapotban.

A hiúság természetességének bizonyí­
téka. Aki még kételkednék a hiúság ter­
mészetességében, most nem szólhat töboe 
egy szót sem. Moszkvában ugyanis az állat­
kerti majom színház falán tükröt helyeztek 
el. A majmoknak nagyon tetszett, hogy kép­
másaikkal vígan eljátszhatnak a tükörben, 
csakhamar azonban a tükör egyéb céljára 
is rájöttek: szépitgetni kezdték magukat a 
tükör előtt. Kivált a majomketrec „fehér­
népe“. Azóta nincs nagyobb mulatság ^ a 
moszkvai állatkertben, mint a tükör előtt 
ülő majmokat nézni.

A rosszkedvű férjek gyógyítása. Aki­
nek rosszkedvű az ura, ezentúl hamarosan 
felderítheti Catheard glasgowi professzor 
most közzétett receptje alapján. A gyógyitó- 
szer szerinte a cukor. „Minél nagyobb az 
ingerültség, annál több darab cukor kell a 
legyőzésére. Gondoskodni kell arról, hogy 
minden étkezésnél cukros ételek is legyenek. 
Reggelire jamet és mézet etessünk. Édes 
befőtt mindig kerüljön fölszolgálásra, a 
kompót lehet hideg is, meleg is. Ha rossz- 
kedv már robbanásokhoz jár közel, a férj 
tudta nélkül jamet kell tenni minden ételbe, 
persze nem annyit, hogy az étel ize elvál­
tozzék. A cukor édességét fűszerekkel és 
egyéb hozzáadandókkal leplezzük. Aki ezt 
a receptet követi, a legdörmögőbb medvé­
ből is jókedvű urat csinál.“ — Jó de mi 
lesz az ccctszájuakkal? Ezek a cukor izére 
gurulnak dühbe!

IRDESStn

ben
mig

Sg>QBör
Az ..Adai Sport Club” tisztújító köz­

gyűlése. Folyó hó 20-án vasárnap délután, 
tartotta meg az Adai Sport Club tisztújító 
közgyűlését, amelyen nagy számmal jelentek 
meg a klub tagjai és a sportnak kedvelői.
A hatóság képviseletében Bakovljcv Zsár- 
ko jelent meg. A gyűlést \layer István* 
ügyvezető elnök nyitotta meg, aki a gyűlés 
határozatképességének megállapítása után 
a jegyzőkönyv hitelesítésére Vrgov és Ré­
snek i klubtagokat kérte fel. Majd a pénz­
tári jelentést olvassa fel, melynek érteimé­

it 1.51 d dinár bevétel volt a múlt évben, 
a kiadás 31.394 dinárt tett ki. Ezek 

után a gyűlés megadja a régi tisztikar lel- 
mentvényét s áttérnek az aj tisztikar meg­
választására Szabó Ferenc köreinek veze­
tése mellett. Kisebb vita után a követkéz* 
tisztikart választották meg: Díszeinek Szé­
kely Bertalan tűzoltó főparancsnok. Elnök 
Pavlov Brcsztija főjegyző. Ügyvezető elnök 
Maver István kereskedő. 1 itkár Dudás 
Bandi. Jegyző Solymosi János. Péuztárno- 
kok: Miklós Pál és Zay Sándor. Számvizs­
gálók: Gulics Sándor, Rudics Alajos és 
Nagy Frigyes. Ellenőrök: Székely László és 
Epstein Árpád. Ügyész: Dr. Holló Oszkár. 
Szertárosok: Halász István, Simunov Bozso 
és Kiss Ferenc. Pályagondnok: Zsubori
Gyű.szí. Választmányi tagok: Szol 1 ár Jenő, 
Bácsi József, Resodszki József, Kúszás 1,1- 
ván, Borbács István, id. I örök Istv án, .vál­

ni cs István, Gulics S., Gaál Sándor, Major 
János, Varga Nándor, Vrgov Milán, Kern­
los Nándor, Vigalmi bizottság: Gaál Sándor, 
Nagy Dénes, Katák Béla, Gulics Sándor, 
Nagy púi Sándor, Nagy László. Ennek vé­
geztével az vij tagdijak megállapítására tér­
tek át, amelyet évi hatvan dinárra szállí­
tottak le.

A Radnieski SK felhívja igazolt játéko­
sait, hogy ma este 7 órakor kivétel nélkül 
jelenjenek ni cg a munkáskamarában^ Man­
ches 1., Valent I., Grünenberg és Hacker ok­
vetlenül jelenjenek meg.

— Február IC-cii Zagreb Kaposvar bír 
kózóverseny. Zagreb válogatott birkózó- 
csapata február 10-én Kaposvárra rúnául 
át hogy rcvansot adjon a kaposvári válo- 
-uóv ujaaäv'z yndnsopzoyjjiq tlo>níf
dégszerepléseért. A mérkőzést ünnepi kül- 

■nc
magyar hirkózoszövétség vezér-

délbAcskában

sőségek között rendezik és a versenyen meg 
jelenik a 
kara is.

RétHó-műsor
Csütörtök, január 24.

Budapest. 9.15: A Temesváry—Kerpely— Polgáv- 
trió hangversenye. 9.30: Hírek. 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés és 
hírek. 12.20: Zongorahangverseny. 13: Pontos idő­
jelzés, időjárás és vízállásjelentés. 14.30: HireK, 
élelmiszerárak. 16.45: Pontos időjelzés, időjáras- 
és vízállásjelentés, hírek. 17.15: Rádió Szabad E- 
gvetem. 18.20: Szimfonikus zenekari hangverseny 
az Ostende kávéházból. 19: Gyorsirási tanfolyam. 
19.35: Angol nyelvoktatás. 20.10: Előadás a Stú­
dióból. Moliére: „A fösvény“. Vígjáték öt felvo­
násban. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí­
rek. 22.30: Rigó Jancsi és zenekarának hangver-
versenye az Emkc kávéházból. .

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni 
hangverseny. 20.05: Vidám hangulatkép n nagyvá­
ros hajnali óráiról. Utána: Esti hangverseny

Berlin. 16.30: Orgonajáték közvetítésre. Utána.
Hangverseny. 22: '1 anczene.

Róma. 17.30: Szórakoztató zene. 20.4o: Szim­
fonikus hangveerseny.

Zagreb. 17.30: A cseh filtnharmomkesol, lotng- 
versenyének közvetitésc Prágából.

1929 Január 23
A din A* Antolyamal

Budapest 9.99 10 05 Bécs 12.475—12.515 
Prága 58 87‘/2—59 27‘/2. Berlin 7.302—7.322 
London 276. Trieszt 33.57-33.62

Beograd
London 275 96, Paris 221.68 New York 

56 77, Zürich 1094 40, Milano 297.15, Prága 
68.80, Berlin 13.52. Bécs 7.9904, Brüsszel 

7.9027 Budapest 9.92.10 Szófia —, Buka 
rest —.— Amszterdam 22.815, 7 százalékos 
kölcsönajánlat 88.—, — százalékos agrárköl 
csönkinálat —.— Ratna Steta 449.50, Na- 
rodna Banka 720ü, Izvozna Banka — .— 
Opsta Kreditna Banka —.—.

Zürich
P*ns 20.325 London 252H/4, Newyork 

520.—. Brüsszel 72.25, Milánó 27.21—. Mad­
id 84.95 Amszterdam 208.45 Berlin 123.58— 

Bécs >2 25—, Stockholm 139.—, Oszló — V- 
Xopenhaga —.—, Budapest 90675, Szófia 
3.755 Prága 15.385 Varsó 58.20 Beograd 9.13 
Athén 6.72, Sztambul 253 Bukarest 3.12— 
Helsingfors —.—

Budapesti határidős terményzárlatok*
Irányzat: szilárd. Forgalom: közepes. Magyar 
búza márciusra 24 92—24.93, májusra 25.77 
25 78. októberre 25.81—25.83. Magyar rozs 
márciusra 23 22—23 23, májusra 23 98—24 12, 
októberre 23.65—23.67 Tengeri májusra 
28.78—28.80, júliusra 28.08—28.70

Htovl&xátíl tormánytüxmiln
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kő­
lés 242*50—245, felső bácskai k. dupl. kötés 
242*50 —245, bácskai Tisza 79—80 kilogr. 
dupl. kassa kötés 242*50-245, bánáti 79—80 
kg-os kassza d. kötés 237*50-240. szerémi, 
79-80 kg-os k. duplikát 242*50 —245. Árpa, 
bácskai 65 kg. k. d. kötés 252.50 257 50, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
280—290, szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés 
_ — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. ---------—
Zab, bácskai kassza dupl. kötés *40—245, 
bánáti kassza duplikát kötés 235—240, 
szerémi kassza dupl. kötés 240—245, szia- 
vóniai kassa dupl. kötés 240—245‘ dinár, 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri: 
bácskai kassa dupl. 250— 255, szerémi. 
kassza duplikál kötés 250—255, szerémi 
II., k. duplikát kötés 260-265, szlavóniai 
száraz, k. dupl. kötés — — —• búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 340—350 din., 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 320— 
330, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
300 —310, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d. 
kötés 270—275, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 260—265, bácskai 8 sz. takarmányl. k d 
kötés 205—215. Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 180—185, szerémi jutazsákban, d. k. 
180—185 dinár, bácskai, jutazsák I-V., d. k,
kötés________Bab, fehér bácskai, kassza
duplikát kötés------------ din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés------------Széna, fco
bácskai állomás k. dupl. kötés-------

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 14 vág. búza, — bab, zab, él 
íengeri, 5 liszt, — széna, 1 korpa, — árpa.

VÍZBEN MOSHATÓ
dacé és szarvasbór kesztyűk.

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 23.______

MAKULATÚRA
kapható

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalában
NOVISAD, Kralja Petra ucca 30. 1. emelet
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99President Garfield"
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A »President Garfield*, amerikai óceánjáró, amely Jamaika szigetétől délre elsüllyedt

Báli naptár
Január 26. szombat este

Rosenberg nagy álarcosbálja a Sziobo- 
dában.

Január 26. szomba'on este
A Temerini T. C. nagy álarcosbálat 
rendez a mozi teremben.

Január 27. vasárnap délután
Gyermekbál a Szlobodában, rendezi 
Rosenberg.

Február 2. szombat
Makkabi nagy álarcosbálja a Szlobodában,

Február 2. szombat este
Nagy álarcosbál Katyanszki Miklós tánc­
termében (Ustavska ul. 24.)

Február 3. vasárnap
Noviszádi önkéntes Tűzoltók bálja tom­
bolával, a Szlobodában.

Február 10. vasárnap
A NAK álarcosbálja.

Február 11. hétfő
Újságíró estély a Szloboda nagytermében.

DÉLBÁCSKA képes naptár
mindenütt kapható. Megrendelhető

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalánál, Novisad

S\%? woks ~ Furnirek
legjutánx osabban beszerezhetők

SülVEKS D. 0. LUDWIG HUBERT ISIN
za áumsku Industrlju NOVISAD. Cara Dusán s 
ZAGREB- HROD n/s ul. 33. Postanskl pretinac 25

A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény !

emelések rendezését,
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

% GOLGOTA <
M. LEM KEY IMRE 

Mow! Sad, Uspenska ullca 12. sz.
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok épület és üzletberen­
dezési munkákat.

1929. január 24.
i**mr*mmr*. rfT ,

APRÓ HIRDETÉSEK.
■gy hétköznap, mint vasárnap.

|0 aaé 1 dinár, NAGY BETOS 1 dinár, • 1«, 
kisebb apró hirdetés 10 dinár

t Eladó

Olcsó és szépen éneklő 
KANARI madarak eladok 
Novisad, M. György, Slo- 
vacska (Atilla) uccu 6n. 
alatt. 240

t Kiadó

Egy KÜLÖNBEJÁRATU 
BÚTOROZOTT elegáns, 
parkettás uccai szoba 
azonnal kiadó Futakl ut 
83. (Villamos megálló)

176-1

E Konomlmt 1

Kifutót keres, Wetzl 
fényképész. Dlmovié ház­
ban. 241

E Yagyma

MOSÁST darabszámra 
olcsón elvállalok. Cím a 
kiadóban. 3611

MAKULATÚRA kapha­
tó a „Délbácska" kiadó­
hivatalában, Novisad, Kr 
Petra ul. 30. 1. emelet.

Kifutófiu
azonnal

felvétetik
KARDOS

hirdetővállalatna! 
Vilsonov trg 7

Jókai művei
50 kötet,

Mikszáth munkái
33 kötet

olcsón eladó 
KARDOS

hirdetővállalat könyv­
osztályán, Novisad, Vil­

sonov trg 7

Szerkesztésért és kiadásért fele!;
TOMÁN SÁNDOR.

Tényeket 
tapasztalatok 

teremtenek!

A tapasztalat ok azt igazoljak, 
hogy csak az a bál számíthat 
érdeklődésre, amely a maxi­
mumát nyújtja mindazok­
ból, amit a közönség — szó­
rakoztatására — megkíván

A TÉNY t
A báli százén 
egyedüli szen­
zációs esemé­
nye február 
2-án lesz a 
Hotel Sloboda 
nagytermében

A JudaMakkabi az egye­
düli, amely évről-évre 
megfelelt a közönség 
igényeinek és beváltot­
ta mindazt, amire kö­
telezettséget vállalt

Ritka alkalom F
Novisad központjában, a legforgalmasabb 
helyen újonnan épült, modernül berendezett 
15 szobás

szálloda
vendéglő és étteremmel, kerfhelyiséggel, az 
összes felszereléssel és berendezéssel együtt 
bérbe adó. Feltételek es bővebb felvilágo­
sítás megtudhatók
öerra Aristid, Novisad
Éítni trg 17

KIS SZENT TERÉZ
naptár mindenütt kaphaló. Megrendelhető a

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalánál, Novisad

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak köszönetét mondunk, akik 

felejthetetlen halottunk

őzv. Basa Andrésné
temetésén részvétükkel, koszorú és virág ado­
mányaikkal nagy fájdalmunkat enyhítették. 

Noviszád, 1929. január 23.
Gyászoló család

Nyomatott: „Uránia", nyomdai müintézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.
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